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Posudek práce: 

Jako téma práce si autorka zvolila zaměstnávání matek po mateřské dovolené 

v kontextu zásady rovného zacházení. Cílem práce bylo analyzovat dodržování zákazu 

diskriminace při zaměstnávání matek po mateřské dovolené s využitím dotazníkového šetření. 

Práce je rozdělena do pěti kapitol. V první kapitole autorka shrnuje postavení žen ve 

společnosti v historii a současnosti, zejména ve vztahu k trhu práce. Druhá kapitola rozebírá 

zásadu rovného zacházení; součástí kapitoly jsou i základní typy znevýhodnění žen 

v pracovním prostředí. Třetí kapitola rozebírá postavení žen a matek v pracovním právu 

z pohledu těhotenství, mateřské a rodičovské dovolené. Čtvrtá kapitola stručně shrnuje 

zaměstnávání matek (přijímání a návrat po rodičovské dovolené). Pátá kapitola shrnuje a 

analyzuje výsledky dotazníkového šetření. 

Práce má rozsah odpovídající pro bakalářskou práci (44 stran). Pro její zpracování 

bakalantka využila odpovídající seznam literatury, v kterém převažují odborné knihy, 

doplněné o statistické údaje a právní předpisy. Práce je formálně i jazykově kvalitní. 

V práci lze vyzdvihnout především zpracování dotazníkového šetření k problematice, 

do kterého se zapojilo 316 žen. Výsledky by však možná mohly být dále shrnuty a doplněny o 

dílčí závěry. Obdobně by v práci mohly být ještě rozšířeny informace o ustanoveních 

zákoníku práce specifických pro zaměstnankyně – matky (stručně v kapitole 3). Pro splnění 

cíle práce to ale není nezbytné. 

Cíl práce autorka splnila a práci doporučuji k obhajobě. 

 

Otázky: 

1) V kterých ustanoveních zákoníku práce můžeme vidět snahu státu zvýhodnit 

postavené žen – matek, resp. těhotných žen v pracovním procesu? Myslíte, že tato 

ustanovení mají na zaměstnávání žen pozitivní vliv? 

2) V jakých bodech spatřujete nejdůležitější výsledky provedeného dotazníkového 

šetření? Dala byste na základě dotazníkového šetření nějaká doporučení (pro stát, 

případně pro zaměstnavatele)? 
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